



# 驰骋高原的 “0.3克锗”创新精神

——走进驰宏锌锗西藏鑫湖矿业有限公司

众所周知，矿产资源对国家经济发展至关重要，是战略性新兴产业发展不可或缺的关键要素。中铝集团是国家有色金属行业的排头兵、主力军、引领者，在矿产资源保障方面为国家作出了卓越贡献。而云南驰宏锌锗股份有限公司（以下简称驰宏锌锗）作为中铝集团战略单元中国铜业的一员，历来以国之重器、强国重企而深感骄傲与自豪。建矿72年来，该公司已经陆续为下游基础材料和民生行业提供铅锌金属近800万吨，提供二氧化锗、四氯化锗、区融锗等锗金属材料近500吨，以实际行动参与到强国建设之中。驰宏锌锗深耕铅锌矿领域，不仅在云南地区拥有会泽铅

锌矿、彝良驰宏铅锌矿等大型铅锌矿山，在祖国北疆的内蒙古呼伦贝尔拥有驰宏荣达铅锌矿，在被誉为神圣秘境的青藏高原上也拥有西藏鑫湖矿业等铅锌矿山。他们以赓续“0.3克锗”创新精神为己任，在祖国大地上辛勤付出，在传承红色血脉中激发万众同向的磅礴力量，团结引领全体干部职工奋发有为，为打造一流企业而不懈努力。记者追随驰宏锌锗“0.3克锗”创新精神，走进了神圣秘境，在青藏高原探寻驰宏锌锗新一代矿山工作者的精神谱系。

## 进入中铜 融入中铝 步入发展快车道



云南驰宏锌锗股份有限公司党委书记、董事长陈青调研洞中拉矿

在西藏雪域高原之巅，海拔5300米的世界屋脊上，有这样一座铅锌矿山——西藏鑫湖矿业洞中拉矿。该矿山是驰宏锌锗所属海拔最高的矿山，这里的环境恶劣，极寒缺氧，紫外线强。然而，正是这样一个艰苦的地方，坚守着一群年轻的矿山工作者，他们用坚毅的信念和不屈的斗志谱写着奋斗青春的篇章。

西藏鑫湖矿业以“缺氧不缺精神、艰苦不怕吃苦、海拔高境界更高”为精神信条，持续发扬特别能吃苦、特别能战斗、特别能忍耐、特别能团结、特别能奉献的“老西藏精神”，致力于成为拓展发展西部布局的“桥头堡”，高海拔地下采矿技术探索者，混合所有制合规经营的典范。